

# 今年7月全国查处违反中央八项规定精神问题5434起

央视网

据中央纪委国家监委网站消息,8月28日,中央纪委国家监委公布了2022年7月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况。今年7月,全国共查处违反中央八项规定精神问题5434起,批评教育帮助和处理8185人,其中,党纪政务处分5626人。这是连续第107个月公布月报数据。

从查处问题类型看,在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展方面,7月,全国共查处问题2139起,占查处的形式主义、官僚主义问题总数的84.1%。查处的违规收送名贵特产和礼品礼金、违

规吃喝、违规发放津补贴或福利3类问题,分别占享乐主义、奢靡之风问题的37.5%、22.1%、17.9%。

从查处级别看,7月,全国共查处地厅级领导干部问题34起,查处县处级领导干部问题387起,查处乡科级及以下干部问题5013起。其中,乡科级及以下干部问题占查处问题总数的92.3%。

中秋佳节将近,各级纪检监察机关要加强节前廉洁教育提醒,严明节日期间各项纪律,紧盯节日期间易发多发的“四风”问题,强化监督执纪,深挖细查隐形变异问题,对顶风违纪问题露头就打,严防节日期间“四风”问题反弹回潮,确保党员干部风清气正过节。

## 疫情防控工作不力,拉萨市委常委张正被免职

央视网

8月28日,西藏发布,为进一步做好拉萨市疫情防控工作,实现精准防控、科学管控,8月28日拉萨市封控区调整为165个,其中包括城关区(含文创园区)141个,堆龙德庆区(含经开区、柳梧新区)24个。除封控区外,拉萨市高风险区调整为42个,中风险区调整为20个。

进一步精准调整封控区,有助于最大限度减少人员流动,严防疫情传播风险,以最快速度阻断疫情传播,全力保障人民群众生命安全和身体健康。在严格落实封控管控措施过程中,拉萨市强化隔离点规范管理,按照流程规范做好核酸检测、环境消杀、垃圾处

理等工作,以最有力措施织密织牢疫情防控网。同时,进一步优化保障服务,充分发挥党员作用,凝聚下沉干部、志愿者力量,精准对接群众需求,扎实做好封控区群众生活、就医、用药保障,满足群众合理诉求,确保疫情防控工作万无一失。

针对监督检查发现个别部门和干部政治站位不高、重视程度不够、责任意识不强、应急处置不力的问题,拉萨市委依规依纪对个别单位通报批评,对部分干部给予追责问责,坚决查处有令不行、有禁不止,作风漂浮、失职失责等问题。

为进一步严明纪律要求,真正做到奖惩分明,因疫情防控工作不力和工作需要,张正同志已被免去拉萨市市委常委、城关区区委书记职务。

非遗「哈哈腔」暑期传承忙



8月28日,在河北省青县“哈哈腔”传承示范基地,小学员在对着镜子整理妆容。

暑假期间,在青县木门店镇“哈哈腔”传承示范基地,小学员们在老艺人的带领下学习“哈哈腔”,度过充实的假期。“哈哈腔”是一种地方戏曲,2006年被列入国家级非物质文化遗产名录。

新华社发 范立伟 摄

## 内蒙古侦破特大跨省虚开机动车销售专用发票案 涉案金额逾3亿元

新华社 刘懿德 魏婧宇

记者从内蒙古自治区通辽市公安局经济技术开发区分局获悉,办案民警日前侦破了由内蒙古自治区公安厅督办的特大跨省虚开机动车销售专用发票案,涉案金额达3.49亿元。

2021年8月底,税务部门向通辽市公安局经济技术开发区分局移送的线索显示,多家由同一伙关联人员成立的汽车销售公司,在没有任何实际经营业务的情况下,对外开具的1300多份机动车销售专用发票流向31个省份,涉嫌严重犯罪。

由于该案作案手段隐蔽、区域跨度广、侦破难度大,案件被列为内蒙古自治区公安厅督办案件,并启动了警税联合办案机制、组

建了专案组。专案组经过300多天的奋战,先后在河北、广东等地将李某某、谢某等5名主要犯罪嫌疑人抓获归案。

据专案组民警介绍,该案的犯罪团伙内部上下级实行单线联系,有专职人员通过微信群发布“低门槛办理贷款”的虚假广告,以此骗取他人身份信息。骗取到他人身份信息后,团伙成员再通过支付高额代办费,委托代办公司注册虚构经营人、虚构经营场地、虚构经营货物的空壳汽车销售公司。为逃避打击处理,团伙有专职人员在微信、QQ等即时聊天工具中,使用“暗语”“行话”进行非法交易,并将虚开的机动车销售专用发票打印好后,通过快递公司邮寄给各地买家。

目前,该案还在进一步办理中。

## 发射在即 美登月火箭 发射台遭雷击

新华社 袁原

美国新一代登月火箭“太空发射系统”拟于29日首次发射升空,却在发射前48小时倒计时开始后遭遇雷雨天气,发射台3次遭雷击。

美国国家航空航天局网站发布声明说,佛罗里达州肯尼迪航天中心27日下午持续遭遇雷雨天气,太空发射系统所在的39B发射台避雷装置3次遭雷击。该避雷装置包括3座约182米高的避雷塔和导线,用以保护火箭及所搭载飞船。当地时间当天上午9时53分,发射团队工作人员就位,正式开始发射前48小时倒计时工作。

声明说,初步数据显示,这几次雷击威力不大。气象工作人员收集了有关雷击电压和电流的数据,将与电磁环境专家共享数据,评估雷击对发射任务的影响。

发射团队工作人员会连夜开展火箭发射前的各项准备工作,包括为火箭核心级和“猎户座”飞船电池充电等。

美国航天局26日说,气象专家预测,29日出现有利火箭发射升空的天气几率为70%。

太空发射系统拟于29日8时33分至10时33分发射升空,搭载“猎户座”飞船执行“阿耳忒弥斯1号”无人绕月飞行测试任务。如果错过这个窗口,发射将推迟至9月2日或5日。气象专家预测,零星阵雨是这个窗口时间可能出现的不利气象条件。

“阿耳忒弥斯1号”是美国重返月球计划的第一步。如果任务成功,美国航天局预计最早于2024年展开“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行任务,最后将进行“阿耳忒弥斯3号”登月任务。

根据“阿耳忒弥斯”计划,美国宇航员最早可在2025年年底前重返月球。计划开展以来,相关项目屡次延期并超出预算。

## 戴安娜座驾 65万英镑拍卖

新华社 欧飒

英国戴安娜王妃生前开过的一辆福特汽车27日以65万英镑(约合524.4万元人民币)拍卖成交,买家另付8万英镑(64.5万元人民币)佣金。

拍卖在英国首都伦敦以北约100公里的银石赛道进行。美联社援引银石拍卖行消息报道,竞价相当“激烈”,汽车最终由一名不愿公开姓名的英国买家购得。

汽车型号是Ford Escort RS Turbo Series 1,为福特公司为戴安娜定制。这一型号的车通常为白色,但英国安保部门“谨慎起见”,要求福特公司把车漆成黑色。这辆车因此成为同一型号车辆中唯一一辆黑色汽车。

这辆车1985年至1988年归戴安娜所有,行驶里程不到4.02万公里。她曾多次驾驶这辆汽车出现在伦敦时装店、餐馆等地。

按银石拍卖行说法,掌管英国王室成员交通工具的部门为王室成员提供劳斯莱斯、梅赛德斯-奔驰等豪华汽车,但戴安娜更愿意自己驾驶汽车。她驾车时,会有一名安保人员坐在副驾驶位上。

8月31日是戴安娜去世25周年忌日。她1997年在一场车祸中去世,年仅36岁。